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PROTOKÓŁ NR 19/05 
Z POSIEDZENIA 

 KOMISJI BUD ŻETU INFRASTRUKTURY GOSPODARCZEJ I ROLNICTWA 
w dniu 19 grudnia 2005r 

 
 
 W posiedzeniu Komisji brali udział członkowie Komisji: 

1) Roman Piotrowski – przewodniczący Komisji, 
2) Edmund Mataczyński, 
3) Antoni Budziński, 
4) Michał Wnuk, 

oraz z poza Komisji: 
1) Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wiesław Gozdek 
2) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska, 

 
W posiedzeniu nie brał udziału radny Stefan Kowalski – usprawiedliwiony. 
  

Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – 
 Agnieszka Dulińska. 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA  

1. Otwarcie posiedzenia 
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXXVI sesji Rady Miejskiej 
3. Wolne głosy i wnioski  

 
Ad.1/ 
 
 Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Roman Piotrowski witając 
członków Komisji oraz zaproszonych gości.  
W obradach Komisji uczestniczyło 4 radnych, co stanowi quorum i obrady są prawomocne. 
Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty. 
 
  
Ad.2/ 
 
1. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Mrocza na rok 2006. 
 
Projekt budżetu na 2006r omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza poinformowała, że deficyt w projekcie był mniejszy niż 
obecnie. W załączniku nr 5 zostanie dopisana ul. Bocianowo. W załączniku nr 8 jest pomyłka 
– nie może byś LUKS „Feniks”. Kto będzie wykonywał to zadanie będzie wiadomo dopiero po 
rozstrzygnięciu konkursu na to zadanie: sport szkolny.   
 
Roman Piotrowski – Co ma być zrobione za to 50 tys. zł w szkołach? Wymiana okien, 
ocieplenie? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Pieniądze te są przeznaczone na projekty. Muszą być 
one dostosowane do potrzeb. W szkole w Witosławiu brak jest pomieszczenia na bibliotekę. 
Będziemy starali się pozyskać pieniądze z Ministerstwa Edukacji. 
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Roman Piotrowski – Tracimy tyle pieniędzy na projekty, czy z tych pieniędzy nie można 
zatrudnić projektanta chociaż na pół etatu? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie da rady. 
Roman Piotrowski – Planujemy bibliotekę w Wiejskim Domu Kultury, więc, po co mają być 
dwie? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie można połączyć biblioteki szkolnej i  publicznej. 
Roman Piotrowski – Czy nie może ponownie „zerówka” być w WDK? Wtedy  szkoła 
uzyskałaby duże pomieszczenie akurat na bibliotekę. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Należy przeprowadzić dokładną diagnozę, co należy 
zrobić. Nie chcemy przeinwestować. Jeśli  da radę to połączymy te dwie biblioteki. 
Michał Wnuk – Czy w Witosławiu jest potrzebna publiczna biblioteka? 
 Roman Piotrowski – Jest czytelnictwo. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Najczęściej korzystają z niej uczniowie, studenci. 
Edmund Mataczyński – Dlaczego Miejsko – Gminny Ośrodek Kultury i Rekreacji nie 
pobiera pieniędzy za wstęp na mecze? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Mają to w planie. Będą to robić. 
Michał Wnuk – Z czego wynika taka kwota dotacji dla izby wytrzeźwień? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Oblicza się to na podstawie osób przyjętych w 2005r. 
Nie płacimy za usługę zdrowotną. 
Michał Wnuk – Czy płacimy za wszystkich? Czy jeśli ktoś ma dochód płaci za siebie? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Osoby, które mają dochód płacą za siebie. 
Roman Piotrowski – Działki we Wielu na sprzedaż. Ile kosztuje m2? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Około 12 zł. Jest to cena wyjściowa, bez przetargu.   
Roman Piotrowski – Są na sprzedaż mieszkania komunalne. Czy nie lepiej mieć je nadal?   
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie. Najczęściej są tam wspólnoty, a my chcemy ze 
wspólnot wychodzić. 
Michał Wnuk – W planach wydatków jest zabezpieczona kwota na Domy Opieki Społecznej 
– dlaczego? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Jest to obowiązek gminy. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Koszt według standardów w Domu Opieki Społecznej 
wynosi 1800 zł. Osoba przebywająca w takim Domu płaci 70% ze swoich dochodów. Resztę 
kwoty musi dopłacić gmina. Gmina może wystąpić na drogę sądowa z rodziną, aby ona 
płaciła alimenty. 
Roman Piotrowski – My, płacimy za tych ludzi w Domach Pomocy. Chciałbym dokładnie 
wiedzieć kto tam przebywa, na kogo my płacimy. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Obecnie z naszej Gminy, w takim Domu, przebywają 
dwie osoby. Za jedną płacimy, a później córka wraca nam całość sumy. Druga osoba ma 400 
zł renty, 200 zł. płaci za nią syn resztę sumy musi zapłacić gmina.       
Roman Piotrowski – Na razie mamy dwie takie osoby, a co będzie, jeśli będzie takich osób 
100? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – To będziemy płacić. Jest to obowiązek gminy. Wtedy 
będziemy występowali na drogę sądową o alimenty. Dla nas korzystniejsze byłyby 
mieszkania chronione z usługami  opiekuńczymi  przez 24 godziny oraz  lekarza. Będą to 
mniejsze koszty niż Domy Opieki. Na razie nie jest to jeszcze duży problem. My płacimy i 
zawsze możemy ściągać pieniądze z rodziny. 
Roman Piotrowski – 80 tys. zł jest zabezpieczone na zagospodarowanie przestrzenne.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Są to decyzje na plany zagospodarowanie 
przestrzennego szczegółowe. 
Michał Wnuk – Zakup fotoradaru? 
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Roman Piotrowski – Jest planowany zakup 3 komputerów. Czy jednego nie należy dać dla 
policji? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – To nie jest nasza agenda. Komendant Powiatowy czy 
Wojewódzki niech wystąpi do nas z wnioskiem. Niech wykażą się inicjatywą. Ja, mam 
zastrzeżenia do pracy policji. 
Roman Piotrowski – Jaki planuje się zakupić samochód dla Straży Miejskiej? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ma to być samochód używany, 4 -5 letni. Najlepiej 
kombi, aby można było coś do niego włożyć. Jest wstępne porozumienie między Gminą 
Sadki – Nakło – Mrocza  w sprawie zakupu fotoradaru. Jak na razie mamy dochody z 
fotoradaru 100 tys. zł. Przepisy pozwalają aby  SM miała fotoradar. Jeśli nic w przepisach się 
nie zmieni to zakupimy. 
Roman Piotrowski – Stypendia szkole czy do pracy przy nich jedna osoba to nie za dużo? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest przy tym dużo pracy. To nie samo wydanie 
decyzji, ale i rozliczenie tego – faktury. 
Roman Piotrowski – Czy ludzie ci nie mogą dostać gotówki? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Są to pieniądze na edukacje, a nie na jedzenie. 
Roman Piotrowski – Czy nie warto z naszych pieniędzy ustalić nagród dla najlepszych 
uczniów?  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Myśleliśmy o tym. 
Roman Piotrowski – Czy psycholog z Klubu AA nie może przyjmować także w szkołach? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W szkole należy zatrudnić psychologa. Psycholog z 
Klubu AA nie może. On specjalizuje się w uzależnieniach w szkole jest jednak trochę inna 
specyfika pracy. 
Roman Piotrowski – Czy szkoła w Witosławiu nie powinna dostawać trochę więcej 
pieniędzy? Kiedyś chodziło tam więcej dzieci. Teraz część chodzi do gimnazjum. Dzieci jest 
mniej, a taki sam duży obiekt do utrzymania.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dyrektorzy szkół mają do dyspozycji subwencję i 
mogą z nią robić to, co chcą. Jest tak, że im jeszcze brakuje. 
Roman Piotrowski – Odzież ochronna dla pracowników socjalnych? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Zgodnie z przepisami muszą ją mieć. 
Roman Piotrowski – Oczyszczanie miasta – w jednym miejscu budżetu jest kwota 60 tys., a 
w innym miejscu 100 tys. zł. Gdzie ma być zatrudniony logopeda? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to logopeda dla przedszkola. 
Roman Piotrowski – Dużo płacimy za oświetlenie. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Nadal spłacamy za modernizację oświetlenia. 
Roman Piotrowski – Droga do szkoły w Witosławiu? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Będzie robiona. Jeśli się nie uda drogi to będzie 
chociaż chodnik. 
Roman Piotrowski – Jest to droga do lasu. Wywożone jest nią drewno. Czy nie można 
pogadać z Nadleśnictwem, aby dołożyli do drogi? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – To nie jest droga lasu. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Zakład Robót Publicznych planuje na oczyszczanie 
miasta 100 tys. zł, a my płacimy 60 tys. zł.   
 
2. Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 
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Pani Skarbnik poinformowała także Komisję, iż na sesji zostanie wprowadzona do porządku 
obrad  jeszcze jedna uchwała w sprawie: zaciągniętego kredytu komercyjnego 
krótkoterminowego inwestycyjnego na zadanie współfinansowane ze środków SAPARD 
w 2005r pod nazwą: 1 „Rozbudowa oczyszczalni ścieków w Mroczy”.  Jest to 
przekwalifikowanie kredytu krótkoterminowego w długoterminowy. Związane jest to ze 
SAPARDEM. 
 

2) Regulaminu wynagradzania nauczycieli 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 
 

3) zbycia nieruchomości zabudowanej budynkami warsztatowo – magazynowo – 
socjalnym położonymi w Mroczy przy ul. Polnej 

Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 
 
4) zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Mroczy oraz 
planów kontroli Komisji Rewizyjnej i Bezpieczeństwa Obywateli Rady Miejskiej w 
Mroczy na rok 2006 

 
Plan pracy Komisji na 2006r. 

 
I.  Tematyka stała przed każdą sesją Rady Miejskiej w Mroczy: 
- analiza zmian budżetowych, programów, informacji, sprawozdań oraz projektów uchwał 
związanych z obradami sesji. 
 
II.  Zadania, tematy dodatkowe: 
 
1. KWIECIE Ń 
- spotkania z przedstawicielami agend i jednostek współpracujących z rolnictwem w celu 
określenia najkorzystniejszych kierunków produkcji rolnej, usług związanych z 
rolnictwem i możliwości dofinansowania zadań ze środków Unii Europejskiej 
 
2. MAJ – CZERWIEC  
- ocena realizacji zadań inwestycyjnych 
 
3. WRZESIEŃ 
- analiza kosztów gospodarki odpadami oraz gospodarki wodno - kanalizacyjnej 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


